Move!- info 5. ja 8.lk oppilaiden vanhemmille ( syksy )

Move! on perusopetuksen 5. ja 8. vuosiluokkien oppilaille tarkoitettu fyysisen toimintakyvyn valtakunnallinen mittaus- ja palautejärjestelmä, jonka keskeisenä tarkoituksena on kannustaa omatoimiseen fyysisestä toimintakyvystä huolehtimiseen. Move!-vanhempainvideolta saat lisää tietoa Move!- mittauksiin liittyen. 
Move!-mittaukset suoritetaan oppilaan koululla erikseen ilmoitettuna aikana. Mikäli oppilas joutuu olemaan pois mittauksista, voi hän suorittaa mittaukset jälkikäteen siihen varattuna aikana.  
Pyydämme Teitä ilmoittamaan liikuntaa opettavalle opettajallenne oppilaan terveyteen liittyvistä seikoista, joilla voi olla vaikutusta Move!-mittausten turvalliseen suorittamiseen. Voit katsoa, millaiset sairaudet tulisi saattaa tiedoksi  Move!-mittauskäsikirjan sivulta 5 . Aivan kuten normaaleille liikuntatunneille, myöskään Move!-mittauksiin ei saa osallistua sairaana. 
Move!-mittauksia toteutetaan yhteistyössä liikunnanopetuksen, kouluterveyden- ja oppilashuollon kanssa. Move!- mittauksista saatte kotiin nähtäväksi oppilaan tuloskortin. Move!-mittausten tuloksia käsitellään myöhemmin laajoissa terveystarkastuksissa, mikä edellyttää kuitenkin huoltajien antamaa lupaa tietojen siirtämiseksi terveydenhoitajille. Lupa myönnetään paikkakunnasta riippuen täyttämällä kirjallinen tiedonsiirron lupalomake tai  antamalla tiedonsiirtolupa wilmassa .  Move!- tuloksista on hyvä keskustella nuorten kanssa kannustavaan sävyyn myös kotona.

Mikäli oppilasta tai perhettä askarruttaa joku Move!-mittauksiin liittyvä kysymys, ota rohkeasti yhteyttä  oppilaan liikunnanopettajaan tai lue lisää Move!:n nettisivuilta  https://www.oph.fi/fi/move
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