Koulun yhdenvertaisuus- ja tasa-arvosuunnitelma
 
 
Johdanto
 
Tasa-arvolaki velvoittaa kaikki perusopetusta järjestävät oppilaitokset tasa-arvosuunnitelman laadintaan. Tasa-arvolaki ja yhdenvertaisuuslaki ovat tosiaan täydentäviä lakeja. Molempia yhdistää syrjinnän kielto. Tasa-arvolaissa syrjintäperusteena on sukupuoli. Yhdenvertaisuuslain mukaan ketään ei saa syrjiä iän, alkuperän, kansalaisuuden, kielen, uskonnon, vakaumuksen, mielipiteen, poliittisen toiminnan, ammattiyhdistystoiminnan, perhesuhteiden, terveydentilan, vammaisuuden, seksuaalisen suuntautumisen tai muun henkilöön liittyvän syyn perusteella. Syrjintä on kielletty riippumatta siitä, perustuuko se henkilöä itseään vai jotakuta toista koskevaan tosiseikkaan tai oletukseen. Välittömän ja välillisen syrjinnän lisäksi laissa tarkoitettua syrjintää on häirintä, kohtuullisten mukautusten epääminen sekä ohje tai käsky syrjiä.

Tasa-arvo ja yhdenvertaisuus tarkoittavat toisen ihmisen kunnioittamista, jokaisen tulee voida olla oma itsensä ja tulla kunnioitetuksi sellaisena kuin on. Yhdenvertaisuus painottaa lisäksi ihmisoikeuksien ja vaikuttamismahdollisuuksien yhtäläisiä mahdollisuuksia riippumatta ihmisten yksilöllisistä eroista. Yhdenvertaisuus siis merkitsee yhtäläisiä mahdollisuuksia kaikille. Tasa-arvon ja yhdenvertaisuuden edistäminen vaikuttaa jokaiseen ja jokainen voi vaikuttaa tasa-arvon ja yhdenvertaisuuden toteutumiseen. Lapsi alkaa rakentaa käsitystään sukupuolesta sekä sukupuolten valtarakenteista, hierarkioista ja mahdollisuuksista syntymästään lähtien. Oman perheen, suvun ja yhteiskunnan tosiasiallinen tasa-arvotilanne välittyy monin tavoin esi- ja peruskouluikäisten kokemusmaailmaan. Kasvattajien ja opettajien tehtävä on antaa tietoa sekä lisätä ymmärtämystä ja taitoa siitä, miten tasa-arvoa ja yhdenvertaisuutta rakennetaan tietoisesti.

Lisätietoa yhdenvertaisuuslaista löytyy mm. Finlexin sivuilta. Kastellin koulussa yhdenvertaisuus- ja tasa-arvosuunnitelmat on yhdistetty yhdeksi kokonaisuudeksi. Suunnitelma löytyy koulun kotisivuilta. Koulun vuosisuunnitelmaan kirjataan käytännön toimenpiteet tasa-arvon ja yhdenvertaisuuden kehittämiseksi. 
Oulun kaupungin opetussuunnitelmassa (sekä perusopetuksen opetussuunnitelman perusteissa 2016) linjataan perusopetuksen tehtävästä seuraavaa:

Perusopetuksen yhteiskunnallisena tehtävänä on edistää tasa-arvoa, yhdenvertaisuutta ja oikeudenmukaisuutta. Perusopetus kartuttaa sosiaalista pääomaa. koostuu osaamisesta ja sosiaalinen pääoma ihmisten välisistä yhteyksistä, vuorovaikutuksesta ja luottamuksesta. Yhdessä ne edistävät yksilöllistä ja yhteiskunnallista hyvinvointia ja kehitystä. Perusopetuksen tehtävänä on osaltaan ehkäistä eriarvoistumista ja syrjäytymistä sekä edistää sukupuolten tasa-arvoa. Perusopetus kannustaa yhdenvertaisesti tyttöjä ja poikia eri oppiaineiden opinnoissa sekä lisää tietoa ja ymmärrystä sukupuolen moninaisuudesta. Jokaista oppilasta autetaan tunnistamaan omat mahdollisuutensa ja rakentamaan oppimispolkunsa ilman sukupuoleen sidottuja roolimalleja.

Perusopetuksen kulttuuritehtävänä on edistää monipuolista kulttuurista osaamista ja kulttuuriperinnön arvostamista sekä tukea oppilaita oman kulttuuri-identiteetin ja kulttuurisen pääoman rakentamisessa. Opetus lisää ymmärrystä kulttuureiden moninaisuudesta ja auttaa hahmottamaan kulttuureita menneisyyden, nykyisyyden ja tulevaisuuden jatkumoina, joissa jokainen voi itse olla toimijana. (Oulun kaupungin opetussuunnitelma)
 
Keskeiset kehittämiskohteet

Teimme selvityksen koulumme yhdenvertaisuus- ja tasa-arvotilanteesta. Selvityksen pohjana ovat kyselyt, joihin vastasivat alakoulun ja yläkoulun oppilaat sekä henkilökunta. Ryhmien kyselyt oli muokattu ikätasoille ja tehtäviin sopiviksi. Kyselyt toteutettiin alkuvuodesta 2023. Kyselyt on tarkoitus toistaa yhdenvertaisuus- ja tasa-arvosuunnitelman päivittämisen yhteydessä. Kehittämiskohteiksi valikoituivat kyselyn tulosten perusteella sukupuolitietoinen toiminta, eri ryhmien yhdenvertaisuus sekä aikuisten tuki oppilaiden keskinäisessä kanssakäymisessä. Käytännön kehittämistoimenpiteet valitaan vuosittain ja kirjataan koulun vuosisuunnitelmaan.

Sukupuolitietoinen toimintakulttuuri
Sukupuolitietoisella toimintakulttuurilla tarkoitetaan toimintaa, jossa oppilaita ohjataan valitsemaan itselle sopivimpia vaihtoehtoja riippumatta siitä mitä sukupuolta oppilas kokee edustavansa. Sukupuolitietoinen toiminta perustuu herkkyydelle tunnistaa yksilöllisyys ja persoonallisuus jokaisessa oppijassa. Sukupuolitietoisessa toiminnassa tunnistetaan sukupuolittavia yhteiskunnallisia ja kulttuurisia rakenteita ja puretaan niitä. Sukupuolitietoinen opetus rakentaa johdonmukaisesti sukupuolten tasa-arvoa. Opettaja tiedostaa käsityksensä sukupuolesta ja sukupuolen moninaisuudesta, ja hänen tulee edistää tasa-arvoa aktiivisesti valinnoillaan. Sukupuolitietoisuus on osa opettajan ammattitaitoa.

Kyselyiden perusteella koulussa toimitaan sukupuolitietoisemmin kuin aiemmin ja maininnat esimerkiksi tyttöjen ja poikien erilaisesta kohtelusta olivat vähentyneet. Edelleen koettiin kuitenkin jonkin verran erilaista suhtautumista eri sukupuolten toimintaa kohtaan ja esimerkiksi liikuntatuntien jakaminen tyttöjen ja poikien ryhmään sai osakseen kritiikkiä.

2.2. Ryhmien välinen yhdenvertaisuus
Kyselyiden perusteella koulussamme syrjintää ei esiinny kovin paljon, mutta kuitenkin osa oli kokenut syrjintää esimerkiksi etnisyyden tai oppimisvaikeuksien perusteella. Lisäksi kyselyssä tuli ilmi, että oppilaat kokevat liikuntaluokkalaisten ja ei-liikuntaluokkalaisten olevan erilaisessa asemassa ja oppilaat kokevat painetta mm. pukeutumisen yhdenmukaisuuden suhteen.
2.3. Aikuisten tuki
Aikuisen tuella voidaan tarkoittaa tapaa toimia, jossa lapset ja nuoret tekevät ja aikuiset tukevat. Viisautta tarvitaan, jotta asioita ei tehdä lasten ja nuorten puolesta, vaan annetaan heidän toimia itse ja ohjataan nuoria heidän sitä tarvitessaan. Luotettava aikuinen osoittaa kiinnostusta lapsen ja nuoren asioihin, mutta jättää lapselle tai nuorelle mahdollisuuden valita, kenelle aikuiselle ja milloin asioista keskustellaan. Ongelmien ratkaisussa aikuisilla voi olla tärkeä rooli pelkästään kannustajana ja kuuntelijana, kunhan hänet koetaan luotettavana aikuisena. Ei tarvitse olla kaikesta samaa mieltä ymmärtääkseen toisen näkökulman.

Hyvän oppilassuhteen pohjana toimii luottamuksellisuus, jota rakennetaan kaikessa koulun arjessa tapahtuvissa kohtaamisissa. Keskeinen edellytys luottamuksen rakentamiseksi on aito kiinnostus oppilaiden arkipäivän asioissa. Suurin osa vastanneista oppilaista tunsi voivansa turvautua opettajien apuun ja koulun ilmapiiriä pidettiin kannustavana, hyväksyvänä ja moninaisuutta ymmärtävänä.
Koulussa on kuitenkin monia tilanteita, joissa oppilaat tarvitsevat aikuisen tukea. Kyselyn perusteella esimerkiksi pari- ja ryhmätyöskentelytilanteet koettiin jossain määrin syrjiviksi, mikäli pari tai ryhmä voitiin valita oppilaiden kesken itsenäisesti. 
 
Suunnitelman seuranta, arviointi ja päivittäminen

Tasa-arvo- ja yhdenvertaisuussuunnitelma on osa koulun lukuvuosisuunnitelmaa. Vuosittaiseen lukuvuosisuunnitelmaan kirjataan ko. vuoden tavoitteet tasa-arvoon ja yhdenvertaisuuteen liittyen. Tavoitteiden ja toimenpiteiden toteutumista arvioidaan lukuvuoden vaihtuessa. Kysely koulun yhdenvertaisuus- ja tasa-arvotilanteesta toteutetaan kolmen vuoden välein. Kyselyn pohjalta suunnitelma päivitetään. Vastuu suunnitelman toteutuksesta ja seurannasta kuuluu koulun johdolle.

