Huttukylän koulun yhdenvertaisuus- ja tasa-arvosuunnitelma ja tavoitteet lukuvuosi 2024-2025

 Yhdenvertaisuuslaki velvoittaa oppilaitokset edistämään yhdenvertaisuutta suunnitelmallisesti. Kaikilla kouluilla on oltava suunnitelma, joka sisältää arvion yhdenvertaisuuden toteutumisesta oppilaitoksen toiminnassa sekä tarkoituksenmukaiset toimenpiteet yhdenvertaisuuden edistämiseksi. Tämä suunnitelman laatimisessa on huomioitu opettajien, oppilaiden, perheiden ja oppilashuoltoryhmän näkemyksiä asiasta. Myös Oulun kaupungin yhdenvertaisuussuunnitelmaa ja tunne- ja turvataitokasvatuksen arvopohjaa on hyödynnetty, samoin kuin myös oppilaille tehtyä terveystietokyselyä tämän suunnitelman laatimisessa. Oikeus yhdenvertaisuuteen ja tasa-arvoon huomioidaan koulun oppisisällöissä ja toimintakulttuurissa. Kaikilla on oikeus tulla kuulluksi ja nähdyksi omana itsenään eikä ketään syrjitä minkään henkilökohtaisen ominaisuuden tai syyn, esimerkiksi iän, kansalaisuuden, kielen, uskonnon, vakaumuksen tai mielipiteen, perusteella. 
Pyrimme tietoisesti huolehtimaan koulutilojen esteettömyydestä, jotta kaikki tilat ja toiminnot ovat kaikkien oppilaiden saavutettavissa oppilaan fyysisistä ominaisuuksista, esimerkiksi pituudesta tai liikuntakyvystä riippumatta. Esteettömyys on yksilöllisyyden huomioimista ja erilaisuuden hyväksymistä. 
Oppilaiden vaikuttamismahdollisuuksia ja osallistamista painotetaan aktiivisesti kouluarjessa esimerkiksi Vihreä lippu-, Liikkuva koulu-, välkkäri- ja kummioppilastoiminnan avulla, mutta myös kaikissa oppiaineissa oppituntityöskentelyssä. Oppilailla on mahdollisuus esittää aloitteita tai ehdotuksia kouluarkeen liittyvien asioiden kehittämiseksi kirjaamalla ehdotuksensa paperille ja toimittamalla sen koulun käytävältä löytyvään oppilaskunnan postilaatikkoon. Kaikki ehdotukset ja aloitteet käsitellään oppilaskunnan kokouksessa, jonka jälkeen ne voidaan viedä opettajien kokoukseen käsiteltäviksi. Kouluarjessa oppilailla on mahdollisuus vaikuttaa asioihin myös arkisessa kanssakäymisessä opettajien ja koulun henkilökunnan kanssa. Oppilaiden näkemyksiä ja mielipiteitä voidaan huomioida myös oppituntien sisältöjen suunnittelussa ja toteutuksessa.
Tasa-arvolain mukaisesti tytöille ja pojille järjestetään samat mahdollisuudet oppimiseen. Opetuksen ja oppimateriaalien valinnassa huomioidaan niiden tasa-arvoon ohjaava pyrkimys. Opetuksessa tietoisesti vältetään ennakkoluulojen tai kaavamaisten sukupuoliroolien ylläpitämistä. Opetuksessa vastaavasti opetetaan arvostavaa suhtautumista kaikkiin ja huomioidaan myös sukupuolen moninaisuus ja ohjataan myös oppilaita tiedostamaan ja hyväksymään tämä moninaisuus. Sukupuolen moninaisuus on koulussamme huomioitu esimerkiksi niin, että koulussa oppilailla on käytössä sukupuolineutraali wc. Lisäksi pyrkimyksenä on purkaa ajattelutapoja, jotka ohjaavat oppilaita tekemään esimerkiksi valinnaisainevalintoja sukupuolen mukaan. Vältämme tietoisesti jaottelemasta oppilaita tyttöihin ja poikiin ryhmittelyissä sekä puheissa. Vältämme värikoodaamasta esimerkiksi nimilappuja tyttöjen ja poikien väreillä sukupuolien mukaan. Pyrimme tulemaan tietoisiksi stereotyyppisestä ajattelusta, että oppilaat ovat lahjakkaita tietyissä oppiaineissa tai toiminnoissa sukupuolesta riippuen. Rohkaisemme oppilaita välitunneilla leikkimään ja pelaamaan kaikilla välineillä jaottelematta leikkejä, pelejä tai muita toimintoja sukupuolen mukaan.
Huomioimme kouluarjessa oppilaiden erilaiset taustat niin, että kaikilla on yhdenvertaiset mahdollisuudet osallistua retkiin ja vierailuihin perheiden taloudellisesta tilanteesta huolimatta. Huomioimme myös oppilaiden erilaiset perhetilanteet ja -suhteet. Tämä perheiden moninaisuus huomioidaan myös opetuksessa ja oppimateriaalivalinnoissa niin, että oppikirjojen kuvituksissa ja kertomuksissa esiintyy mahdollisimman laajalla kirjolla erilaisia perhekokoonpanoja. Huomioimme myös perheiden moninaisuuden myös omilla sanavalinnoillamme oppitunneilla sekä viestinnässä vanhempien kanssa.
Toteutamme koulussa suunnitelmallista tunne- ja turvataitokasvatusta ja opetamme oppilaita asettamaan omat koskemattomuuden rajansa ja tunnistamaan mahdolliset seksuaalisen häirinnän, ahdistelun tai kiusaamisen tuntomerkit sekä toimintamallit tällaisten tilanteiden varalle. 
Suunnitelman toteutumista arvioidaan lukuvuoden päätteeksi oppilaskunnan oppilaille ja opettajille laatiman kyselyn sekä Kiva-koulukyselyn avulla. Kyselyn tuloksia hyödynnetään seuraavana syksynä Yhdenvertaisuus- ja tasa-arvosuunnitelman päivittämisen yhteydessä.  

