HINTAN KOULUN TASA-ARVOSUUNNITELMA
 
Hintan koulu on Oulussa toimiva alakoulu, jossa on oppilaita noin 387 opettajia 28, sekä muuta henkilökuntaa. Oppilaat tulevat pääosin lähialueelta. Koululla toimii neljä kuvatataiteen erikoisluokkaa 3.-6. luokilla, joihin on pääsykokeilla valittu oppilaita muidenkin koulupiirien alueelta. 
Luokittaiset ja oppiainekohtaiset ryhmät ovat sekaryhmiä. Hintan koulussa oppilaat opiskelevat tasa-arvoisesti sukupuolesta, uskonnosta ja etnisestä taustasta riippumatta. Koulullamme puututaan kasvatuskeskusteluin kiusaamistapausten käsittelyyn. 
Koulun opetussuunnitelmassa on annettu oppilaitoksen turvallisuuteen liittyviä ohjeet ja toimintamalleja mahdollisiin väkivalta-, kiusaamis- ja häirintätapauksiin liittyen. Koulun järjestyssäännöissä pyritään ehkäisemään em. tilanteiden syntymistä. Järjestyssääntöjä tarkastellaan lukuvuosittain ja päivitetään tarvittaessa. 
Tasa-arvolain mukaan oppilaitosten tulee laatia toiminnan kehittämiseen tähtäävä tasa-arvosuunnitelma eli toiminnallinen tasa-arvosuunnitelma. Toiminnallinen tasa-arvosuunnittelu tukee osaltaan opetuksen ja työyhteisön kehittämistä.
Näihin toimiin ja tavoitteisiin voivat sisältyä tasa-arvotilanteen kartoitus eri menetelmillä, tasa-arvon edistäminen eri oppiaineissa, toimintakulttuurin kehittämiseen tähtäävät toiminnot ja tavoitteet, tasa-arvo päivän viettäminen (Minna Canthin päivä 19.3.) tai tasa-arvoon keskittyvän monialaisen oppimisprojekti. 
Hintan koululla selvitetään tasa-arvolain toteutumista syksyllä 2022 oppilaille ja opettajille järjestettävällä kyselyllä. 

1. Yhdenvertaisuuteen ja tasa-arvoon liittyvät käsitteitä ja taustoja

Tasa-arvolaki ja yhdenvertaisuuslaki ovat tosiaan täydentäviä lakeja. Molempia yhdistää syrjinnän kielto. Tasa-arvolaissa syrjintäperusteena on sukupuoli. Yhdenvertaisuuslaki kattaa muut syrjinnän perusteet, joihin kuuluu myös seksuaalinen suuntautuminen.
Naisten ja miesten epätasa-arvosta on runsaasti tutkimustietoa. Oman perheen, suvun ja yhteiskunnan tosiasiallinen tasa-arvo tilanne välittyy monin tavoin oppilaiden kokemusmaailmaan. Lapsi rakentaa käsitystään sukupuolten välisistä hierarkioista ja mahdollisuuksista syntymästään lähtien. Kasvattajien tehtävä on antaa tietoa ja lisätä ymmärtämystä siitä, miten tasa-arvoa rakennetaan tietoisesti. Asenteet ja oppimistulokset sukupuolittuvat varhain. Oppiaineittain vaihtelevat mieltymykset ja kiinnostuksen kohteet, heijastuvat opintoja koskeviin valintoihin. On tärkeää, että koulun käytännöt lievittävät sukupuolittuneisuutta. 
Lähtökohtaisesti peruskouluun on kuulunut tasa-arvon lisääminen. Viime vuosina perusopetukseen on hiipinyt koulutuspoliittisesti vakavaa tutkimustietoa, jonka mukaan osa vanhemmista pyrkii sijoittamaan lapsensa hyvämaineisiin kouluihin. Käytännössä tämä on tarkoittanut hakeutumisena painotettuun opetukseen eri oppiaineissa. Tasa-arvon kannalta onkin tärkeä seurata, kohteleeko painotettuun opetukseen hakeutuminen eri tavoin tyttöjä ja poikia sekä luoda segregaatioriskiä lievittäviä ratkaisuja. 
Segregaatio on sukupuolten välistä eriytymistä ja epätasapainoa, joka ilmenee muun muassa oppiainevalinnoissa, käytännön opetuksessa, oppimistuloksissa, oppilaiden arvioinnissa sekä koulu- ja opetushenkilökunnan koostumuksessa.
Häirinnästä on kyse silloin, kun teoilla luodaan uhkaava, vihamielinen, halventava, nöyryyttävä tai ahdistava ilmapiiri. Voidaan ajatella, että häirintä on yksi kiusaamisen muoto. Häirintään voi kuitenkin syyllistyä, vaikka ei tarkoittaisi pahaa. Kyseessä voi olla ei-toivottu huomio, joka ei kunnioita toisen rajoja. Esimerkiksi ihastuminen ei oikeuta häirintää. Häirinnälle on tyypillistä sen toistuvuus. Sukupuoleen perustuva häirintä on ei-toivottua käytöstä, joka liittyy sukupuoleen, sukupuoli-identiteettiin tai sukupuolen ilmaisuun. 
Välitöntä syrjintää on yksilön tai ryhmän kohteleminen eri tavoin kuin muita ilman hyväksyttävää perustetta. Häirintä ja epäasiallinen kohtelu ovat syrjintää. Ohje tai käsky syrjiä on syrjintää. Välillistä eli epäsuoraa syrjintää on näennäisesti puolueeton käytäntö, tieto tai toimintatapa, joka asettaa toisen tai toiset muita heikompaan asemaan. Piilosyrjintää ovat vähättely, poissulkeminen, tuen puute ja sivuuttaminen. Rakenteellista syrjintää on ajattelu, ettei syrjiviä käytäntöjä voi muuttaa. Esteettömyys tarkoittaa fyysisen, psyykkisen ja sosiaalisen ympäristön toteutumista niin, että jokainen voi ominaisuuksistaan huolimatta toimia yhdenvertaisesti muiden kanssa. Syrjintä voi olla suunnitelmallista ja harkittua tai se voi johtua tavoista tai käytännöistä, joihin ei ole kiinnitetty huomiota. On esimerkiksi totuttu puhumaan tai toimimaan tavoilla, jotka loukkaavat, vähättelevät tai sulkevat pois toisia. 
Tasa-arvon vastakohta on eriarvoisuus ja eriarvoinen kohtelu voi olla syrjintää. Syrjintää on se, kun henkilöä tai ryhmää kohdellaan eri tavoin kuin muita jonkin ominaisuuden perusteella ilman, että kohtelulle on hyväksytty oikeutus, kuten ikäraja äänestettäessä
Sukupuolten moninaisuus Ajatteluamme ja toimintaamme ohjaavat usein perinteiset käsitykset sukupuolesta. Oletamme usein sukupuolen olevan muuttumattoman ja syntyessä määritellyn. Peruopetuksen opetussuunnitelman perusteissa todetaan, että jokainen oppilas on ainutlaatuinen omana itsenään. Jokaisella on oikeus itse määritellä itsensä, se millainen tyttö tai nainen, poika tai mies hän on, vai kokeeko hän olevansa jotain naiseuden tai mieheyden ulkopuolella tai sukupuolten välissä. On tärkeää tukea oppilaan näkemystä ja kokemusta, jos oppilas ilmaisee sukupuoltaan epätyypillisesti. Mahdolliseen kiusaamiseen on puututtava. 

2. Tasa-arvotilanteen kartoittaminen ja arviointi Hintan koulussa

Tasa-arvotilanteen kartoittamiseksi koululla järjestetään lukuvuonna 2022-2023 kysely opettajille ja oppilaille.
Kyselyissä pyritään selvittämään:
1) yleisiä tasa-arvoon ja yhdenvertaisuuteen liittyviä seikkoja
2) tiloihin ja toiminnallisuuteen liittyviä asioita 
3) opetukseen ja oppimiseen liittyviä sekä
4) työyhteisöön  / oppilasyhteisöön liittyviä asioita. 

