Kiusaamiseen puuttumisen suunnitelma
Ennaltaehkäisy:
Kiiminkijoen koulussa kiusaamisen ennaltaehkäisyä on koko lukuvuoden kestävä ryhmäyttäminen kaikilla luokka-asteilla. Ryhmäyttämisestä vastaa pääsääntöisesti luokanopettaja, mutta ryhmäyttämistyötä tehdään yhdessä myös nuorisopalveluiden (Syke) kanssa. Kiiminkijoen koulussa pidetään ryhmäyttämisen kannalta tärkeänä myös sitä, että alueellisten pienryhmien oppilaat kuuluvat lähtökohtaisesti osaksi yleisopetuksen ryhmiä. Myös tunne- ja vuorovaikutustaitoja sekä turvataitoja opettamalla pyrimme kiusaamisen ennaltaehkäisyyn ja ryhmän sosiaalisia taitoja parantavaan koulutyöhön. 
Lisäksi ennaltaehkäisyä Kiiminkijoen koulussa on toimivat järjestysäännöt, joiden pohjalta on tehty koulun omat “Kiiminkijoen koulun toimintatavat”. Järjestysäännöt ja toimintatavat käydään luokassa oppilaiden kanssa läpi. Toimintatavat ovat myös nähtävillä koulun seinällä. Tämän lisäksi jokaisessa luokassa on omat säännöt. Lasten osallisuus sääntöjen luomisessa on yhteydessä sääntöihin sitoutumiseen ja omaksumiseen.

Kiusaamiseen puuttuminen:
Kiusaamisella tarkoitetaan toistuvasti samaan henkilöön kohdistuvaa vihamielistä käyttäytymistä tai pahan mielen aiheuttamista. Kiusaamisella voi olla useita eri muotoja. Näitä ovat fyysinen kiusaaminen (esim. Potkiminen, töniminen, lyöminen), henkinen kiusaaminen (esim. haukkuminen, pilkkaaminen, juoruilu, ulkopuolelle jättäminen), haitanteko (esim. tavaroiden piilottaminen tai rikkominen ja nettikiusaaminen (toista pilkkaavien kuvien/viestien lähettäminen).  Satunnaiset erimielisyydet eivät ole kiusaamista. Kiusaajia voi olla yksi tai useampia. 

Sääntörikkomukseen kuten tönimiseen tai nimittelyyn puuttuu ensisijaisesti luokanopettaja. Luokanopettaja selvittää asian yhdessä asianosaisten kanssa ja asia sovitaan. Asian toistuessa opettaja laittaa oppilaan toiminnasta merkinnän Wilmaan. Sääntörikkomuksen toistuessa Wilma merkinnän jälkeen, opettaja on yhteydessä oppilaan huoltajaan. Pienet erimielisyydet esim. nimittelyt voidaan käsitellä vertaissovitteluna. Opettaja tilaa vertaissovittelun Verso-opettajilta. 
Kiiminkijoen koulussa kiusaamistapaukset selvitetään KiPu -tiimissä. Aluksi luokanopettaja on yhteydessä KiPu-tiimin jäseneen ja esittelee tiimiläisille kiusaamistapauksen. Tämän jälkeen kaksi kiusaamistiimiläistä kutsuu asianosaiset yhteiseen keskusteluun. Keskustelussa keskustellaan: millaista kiusaaminen on ollut, kuinka usein kiusaamista on tapahtunut, kuinka kauan kiusaamista on jatkunut ja kuka/ketkä ovat kiusanneet. Lopuksi asianosaisten kanssa tehdään kiusaamattomuus –sopimus. Tämän jälkeen asianosaisten tilannetta seurataan ja sovitaan mahdollinen seurantapalaveri. Seurantapalaverin tavoitteena on selvittää, onko kiusaaminen loppunut. Kipu -tiimissä käydyn keskustelun sisältö ja tehty sopimus sekä seurantapalaveri tiedotetaan asianosaisten huoltajille Wilman kautta.

Haastaviin kiusaamistapauksiin puuttuminen:
Kiiminkijoen koulussa kiusaamistapaus määritellään haastavaksi, kun Kipu –tiimin keskustelussa tehtyä sopimusta rikotaan. Kiusaamattomuus sopimusta rikottaessa, järjestetään palaveri asianosaisille ja heidän huoltajilleen. Palaveriin voi osallistua myös tapauksen kannalta tarpeellisia henkilöitä kuten koulupoliisi tai kuraattori. Palaverin tarkoituksena on saattaa asianosaiset ja asianosaisten huoltajat saman pöydän ääreen keskustelemaan ja tuomaan esiin omia näkemyksiä ja kokemuksia kiusaamiseen liittyen. Lisäksi pohditaan yhteisesti keinoja, miten kiusaaminen saadaan loppumaan. Yhteisessä keskustelussa voidaan myös tehdä päätös, jonka mukaan asia voidaan hoitaa jatkossa oppilashuollollisena asiana. 
Yksilökohtainen oppilashuoltopalaveri järjestetään aina yhteistyössä huoltajien kanssa. Kiusaamistilanteissa voidaan oppilashuoltopalaveri järjestää siten, että siellä käsitellään useamman oppilaan asioita (sovitaan kaikkien asianosaisten huoltajien kanssa). Oppilashuoltoryhmään kutsutaan yhteistyössä huoltajien kanssa tarpeelliset toimijat. Toimijoita voivat olla esimerkiksi terveydenhoitaja, koulupoliisi, kuraattori, erityisopettaja tai rehtori.  Oppilashuollon palaverissa sovitaan jatkotoimista, oppilaiden tukeen ja auttamiseen tarvittavista järjestelyistä, tutkimuksista ja seurannasta. 

